

爱心 迎接春天降临

本报记者 谢晓辉 申有全

春节期间,无论在百鸟园,还是在市儿童福利院,或是在东方红广场边停的献血车上,人们尽情表达着对自然、对他人以及对未来的关怀,用爱心迎接又一个春天的来临。

百鸟园里与鸟儿同乐
春节是春天的节日,过年期间,许多家长带着孩子选择以亲近自然的方式迎接春天的来临。他们来到人民公园百鸟园,主动和各种鸟类交朋友。在这个鸟类放养园里生活着牡丹鹦鹉、丹顶鹤、鸚哥、贵妇人等100多种

鸟类近千只,在园内悠闲地踱着步,可飞到游人身上主动与他们亲近。在这里,许多小朋友有的给鸟儿喂食,有的与鸟儿追逐嬉戏,人与动物和谐相处的场景时时呈现。一位名叫刘旭然的小朋友说:“过年我很高兴,最高兴的是来到百鸟园和小鸟交朋友。”许多家长是专门带着孩子来到百鸟园的,他们希望在游玩的同时能够增强孩子的爱鸟意识,使他们从小树立起热爱自然、珍惜自然的观念。据了解,从农历正月初一至今,每天来百鸟园游玩的游客比平时多了

好几倍。
福利院里乐陶陶
新春佳节是万家欢聚团圆的日子,在福利院工作人员和义工们的努力下,从小失去父母、从小就被家庭遗弃的孤残儿们也和所有正常的孩子们一样,吃饺子、穿新衣、做游戏、过新年。
在儿童福利院的大厅活动室内,记者看到,孩子们拿着分到的饼干和糖果,兴奋地笑着、叫着,到处充满了欢声笑语。在这个暖意融融的大家庭里,孩子们有的在挑选自己喜爱的玩具,有的在

捉迷藏……每个孩子的脸上都洋溢着欢乐的神情。
小朋友静静对记者说:“过年了,我们有新衣服穿,还有好东吃,太高兴了。”在孩子们的簇拥下,从澳大利亚远道而来的拉乌先生一家四口显得格外引人注目。他们是专程来这里做义工的,并且是第一次和这些福利院的孩子们共度中国新年。慈祥的拉乌夫人一面爱抚地看着怀里的中国孩子,一面与记者交谈:“这是我们第一次在中国过春节,是一个非常难忘的时刻。”

“新年好呀,新年好呀,祝福大家新年好;我们唱歌,我们跳舞,祝福大家新年好……”在“中外妈妈”为孩子们举办的联欢会上,孩子们唱起了幸福的歌……
采血车上献血忙
在这普天同庆的日子里,市东方红广场上爆竹声声,游览、嬉戏的人群熙熙攘攘,呈现出一派节日中的喜庆和欢乐,而广场一角,市中心血站设置的采血车上也照样热闹和忙碌,前来无偿献血的市民络绎不绝。记者在采血车上看到,不断有市民

前来询问献血的有关程序,而检查合格的市民则伸出胳膊挽起袖子,耐心地排队等候献血。一位名叫王娟的女士说:“作为社会的一分子,来这儿献血,奉献自己的爱心是自己应尽的责任,也是对无偿献血工作的支持,尤其在这个辞旧迎新的日子里更有意义。”
据市中心血站的工作人员介绍,春节期间,无偿献血的人很多,每天都有近百名来献血的市民。仅农历正月初一上午,献血量就有近百袋。

第二十个拜年电话

“妈,这段时间您咋样啊?我太忙回不去了,在这里给您拜年了,您要注意身体呀!”

农历除夕夜,吕凤娥像往年一样又接到了小儿子的拜年电话。儿子离乡参军已经21个年头了,21个春节都没回过家,一年一个拜年电话,这是迄今儿子打来的第二十个拜年电话。

“你不要操心,妈会照顾好自己,你安心工作吧……”放下电话,翻开相册,抚摸着儿子身穿军装、气宇轩昂的照片,71岁的老人眼巴巴地落下了泪……

解放区民主街道办事处月季社区的吕凤娥家是一个军人家庭,老伴曾参

加过抗日战争和解放战争,是二等伤残军人。她于1951年参加了中国人民志愿军,做抗美援朝后勤工作,后来从事政法工作。她的4个儿子中3个是军人,目前已有2个从部队转业。小儿子韩冰1986年参军后,随野战部队辗转他乡,迄今已有21个年头了。

望着儿子的照片,吕凤娥陷入了回忆:儿子小时候很懂事,因为父母工作忙,儿子很小就学会了自立,洗衣、做饭,什么活都会干。吕凤娥很理解儿子:“个人的事是小事,国家利益是大事。希望他能好好工作,为国防事业出力。”

本报记者 唐梨 实习生 朱颖江 王沙沙



飞机、蜈蚣、福娃……几十只形态各异、五颜六色的风筝在天空中尽情翱翔,孩子们放着风筝,喜悦的笑容在脸上绽放,享受着假日带来的快乐。
本报记者 王海燕 摄

爱与不爱 众说短信拜年

短信拜年快捷实惠,已经成为市民拜年最重要的方式。据记者了解,今年春节期间,我市网通、联通、移动公司就转发拜年短信1000余万条。在短信拜年成为一种时尚的同时,其是与非也成了大众茶余饭后的谈资。

短信拜年,传统与时尚的完美结合
谈到以前过年的情景,市民刘先生感慨地说:“过去由于路途远,没有办法和远在外地的朋友相聚。通过发送手机短信,将自己真诚的祝福带给朋友,将两地的友情拉近了距离,同时也可以让朋友感到温馨。”今年春节,刘先生就通过信息拜年的方式,给自己外地的10位亲友拜了年。

拜年短信的“公式化”
中国人有拜年的传统,在通信工具普遍流行的今天,短信拜年将传统文化与流行时尚的完美结合是时代进步的体现。可是复制、群发、不分对象地“天女散花”,让一些原本内容不错的短信在翻来覆去的传播中变得索然无味,也让现在的短信拜年备受争议。市民王先生说,他的手机短信铃声从农历除夕就响个不停,但在“过年送福送吉祥”等一连串祝福语的后面,却写着陌生人的姓名。

王先生说,从农历除夕到正月初三,他共收到30条亲朋好友和客户发来的短信。正月初一那天,他给朋友发了一条短信,并在后面署上了自己的名字,但没隔不久,这条信息竟然通过朋友又转发到了自己的手机上,内容和署名也没变。

温馨短信让人感动
史先生告诉记者,他的一个外地老同学在除夕夜发来短信,“今年过年不能回家,祝老人身体健康,事事如意。”这条短信让他感动了很久。

焦作大学的中文系老师就短信拜年的事情说,编写拜年短信也应讲究一点,根据发短信的对象,有针对性地编写,给谁发送短信,就把谁的名字、称谓写在前面,会让接收短信者有一种温暖感。

记者在采访中了解到,不少市民对短信拜年都有一个同感,他们收到的短信中有相当多的祝福语下面都没署名。当然,这些善意的祝福,多数人收到的同时都会露出会心的一笑。

本报记者 王金伟 史凯 实习记者 王冰

过年,乐坏了谁

本报记者 唐梨 实习生 朱颖江 王沙沙

随着生活水平提高,人们的追求也越来越高,消费观念也在转变。

乐坏了饭店老板

记者了解到,我市各大中型饭店,早在节前半个月“年夜饭”包桌就已经定满。市民唐女士告诉记者:“在2月5日,我连着跑了三家饭店才订上‘年夜饭’。”

记者了解到,从农历正月三十到正月初八,春节期间正常营业的饭店都是桌桌爆满。

金银珠宝大受欢迎
现在的人们不光追求穿的新,而且还要穿出时尚。今

年,一些显示富贵的金银珠宝饰品在新年里唱了主角。一位不愿透露姓名的珠宝经销商说:“今年进入2月份以来,每天都有令人满意的营业额。”

各种灯笼提早上市
传统的元宵佳节还没来到,莲花猪灯、猪八戒灯、泡泡猪灯等各式各样以猪造型的灯笼已经上市,销声匿迹好多年的纸灯笼再次以形态各异的动物造型重新亮相,受到广大

市民的欢迎。

一位带小孙子来买纸灯笼的阿姨说:“我还是喜欢纸灯笼,看到它会让我想起自己小时候过元宵节的情景。”

忙坏了水族店老板
“过年了,在家养几条金鱼,映个年年有余好兆头。”平时不养鱼的李大爷这样告诉记者。在我市建设街一家经营水族用品的商店里,记者看到有很多前来买鱼的人,店老板忙得不亦乐乎。

年味渐趋平淡 市民平静对待

春节长假已经结束,可人们谈论的话题还是离不开春节。有不少群众反映年味一年比一年淡,就此记者走上街头,随机采访了部分市民。

虽然年还没过完,但走在街头的人们都已经开始忙于工作了。“现在年味越来越淡了,其实也是件好事。以前生活困难,盼望过年能吃好的、穿好的,但现在人们的生活好了,过年吃的穿的和平时一样,自然就没有什么新鲜劲儿了。”家住焦东的一位大爷这样说。

“以前因为交通和通信都不方便,过年就成了亲戚朋友难得的一次见面机会。现在交通方便了,通信发达了,过年再见时也不觉得稀奇了。”市民杨先生说。

说到年味,接受采访的市民也都谈到了现在的过年方式。“时代发展了,可过年的方式还停留在以前生活贫穷时的吃吃喝喝上,肯定不能吸引人,应该改变一下过年的方式。”市民张先生说。在儿子家过年的王大妈说:“现在人们物质上富裕了,可精神生活却有点儿缺了。”家住朝阳花园的孙先生说:“过年的方式一直是最为传统的,应该在保留原有过年的方式上再增加一点新鲜元素,比如:在农村,以村为单位搞点群众自娱自乐的节目;在城市,由居委会牵头搞些庆祝活动,要不停地变换过年方式,年才能越过得越有味。”

本报记者 韦冰

鱼肉鲜美 刺儿多多 医院里多出许多被卡患者

本报讯(记者 唐梨 实习生 朱颖江 王沙沙)昨日,记者从我市各大医院门诊了解到,春节期间,因被鱼刺卡喉而前来就诊的患者特别多。

记者在焦煤集团五官医院耳鼻喉科看到,因被鱼刺卡喉来这里就诊的患者很多。市民王先生告诉记者:“过年了,在朋友家吃饭时不小心被鱼刺卡了喉咙。”该科医生张善芳说:“像王先生这样的情况在春节期间特别多。春节期间,大家团聚吃饭时连说带笑一不小心就会被鱼刺、硬物卡住,我们每个值班医生都接诊了很多这样的患者。农历正月初一,值白班的医生就接诊了十几位被鱼刺卡喉的患者,平时一个礼拜才接诊两三位这样的患者。”据了解,其他医院的耳鼻喉科医生在春节期间也接诊了许多被鱼刺卡喉的患者。



本报记者 翟鹏程 实习生 姬争气 摄

新春刚过,武陟县的年轻人就开始收拾行装,外出打工。与往年不同,这些外出打工的年轻人往日携带的被褥卷、编织袋不见了,全都改成了款式时尚的拉杆箱和坤包,看上去就像城市里的旅游团。